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El OflZETESI AR'VIDÉKEN: 

A f ő t é r r e n d e z é s e . 
A keddi közgyűlésben befejezést 

nyert a város kölcsönterhe! konver
tálásara és az ujabb 580000 koronás 
kölcsön felvételére vonatkozó ügy, 
mellyel kapcsolatban kimagasló előre-
fejlődési tételként szerepel többek 
között a főtér rendezése, kikövezése. 

Ezen ina már szankcionált köz
érdekű intézkedés folyamányaként kell 
tekintenünk az előrefejlödésre szol
gáló intézkedésnek azon gyors egy
másutánját, amellyel éppen a határo
zat meghozatalának napján már talál
kozni szerencsénk volt. 

Ugyanis a polgármester kedden 
nyujtatotta be a legközelebbi köz
gyűlés által tárgyalandó következő 
mindent megmagyarázó előterjeszté
sét, melynek elfogadása esetén nem
csak a főtér, hanem összes — de 

legalább is a belváros közlekedési — 
utvonalai burkolattal fognak elláttatni: 

„Tekintetes képviselőtestület! 
305. kgy. ki. 1910. számú határoza

tával megrendelte a város főterének ren
dezését, annak burkolaitai leendő ellátását 
s ennek eszközlésére 200.000 korona köl
csön felvételét határozta el. 

Régen érzett közszükség megoldása 
nyer elintézést a képviselőtestület fenti 
Szamtl határozatával, nnly Jászberény vá
ros közönségére közegészségi tekintetből 
éppen oly kívánatos volt, mint amily mér
tékben fokozni fogja kereskedelmi forgal
mát s ezzel egy hatalmas lépést tett minden 
tekintetben a város fejlöeésére. 

A főtér rendezésére megszavazott 
200000 korona évi 10500 koronával terheli 
meg a városi pénztárt Tehát ezen ujabb 
tehernek fedezéséről, — valamint a közle
kedési utak es gyalogjárdák továbbfejlesz
tése tekintetéből oly jövedelmi forrásról 
kell gondoskodni, mely a lakosságot nem 
terheli. 

Ez lehetséges indirekt adó szedése, 
t. i. vámszedésböl befolyó jövedelemből. 

Az ország legtöbb városa, igy a 
szomszédos Heves vármegye három városa : 
Eger, Gyöngyös és Hatvan a kereskede
lemügyi m. kir. kormánytól kért és kapott 
vámszedési jogot a vasúton érkezett és 
kapott szállítmányok után, és a városba 
érkező kocsik és lábon hajtott jószágok 
Után. Az előbbi beszedését az államvasutak 
eszközlik, mig az utóbbit vámsorómpó 
felállítása által gyakorolják a városok. 

Az emiitett három város közlekedési 
utait és gyalogjártiáit a vámszedésböl elő
állott jövedelemből nagyrészben már ki 
építteti.: s ezután azon rendben fejleszti, 
anu'.it az. az engedély-okiratban a kereske
delem ügyi m. kii kormány által meghatá
rozva van. 

Jászberény város közönsége részére 
már van engeeélyezve a vámszedési jog a 
vasúton érkezett és feladott áruk után a 
kereskedelemügyi kormány 96921. I . B. 
1906. számú engedély-okiratában 10 é\i 

T Á R C A . 

Fürdőzésem. 
Reám is felviradt a szabadság napja. 

Megtörtént, hogy a hosszú robotolás után 
pár napra búcsút mondhattam szobámnak 
s lemondtam a gyakori „jászeső” kellemes 
élvezetéről. 

Miután Bivalyfüredet utba ejtettem, 
le mentem a kunok földjére, egy csendes 
faluba a bátyámhoz pihenni. Háza a falu 
Végén áll kerttei körülvéve, nyugalmas hü-
•016 hely. Itt lehet heverni. Aludtam is 
annyit, hogy no! 

Egy napon, hogy reggel, vagyis in
kább délelőtt, ugy 10 óra felé felérzek, a 
bá'yám igy szól hozzám: hallod-e van itt 
fürdő is, jó volna tnegfürdtni. Ugy is lett. 

Nem messze a falutól egy kis gőz
malomhoz támaszkodva van a fürdő. 
Nagybetűs cégtábla hirdeti. Odaérve szét
nézek. A bejáratnál díszeleg l plakát, öreg 

betűkkel reá vagyon írva: Qöz-kád és 
gyógy fürdő; sós-iimsos-és vasas fim! ... 
— A helybeli hirneves orvosok által ajánl
va: csúz, köszvény, kólika és bőrbajoknál, 
idegesség, nátha . . . mindenféle betegség V 
eilen. Ez. már nagyszerű. Ki hitte volna 
eztet ? 1 

Belépünk hál man t. i. a bátyái . 
1 CSéni é.s én a hires fürdőbe. Szük, sötét 
folyosón találjuk magunkat, kétoldalt de^z.-
kafal. Ezen végig botorkálva, nagyobb he
lyiségbe érünk, melyben nagyobb ugy há
rom emberre VSió, cement medence van. 
Mig itt nézegetünk csoszogás hallik s 
elintünk terem egy kis asszonyka, olyan 
iavakorbeli, elegendő esiuos. Alit tetszik 
parancsolni, kérdi V Hál fürdenénk, vagymi, 
mondjuk mind hárman. Van itt, kérem, 
göz-kád-és gyógyfürdő, sós-timsós-és va
sai fürdő, pergi az asszonyka. IfjaSSZOny, 
mi gőzölni akarunk. Kérem most a meleg-
baziuban nincsen viz, mert reggel roppant 
sokan, öten, fürödtek, ii.it a vizet leeresz
tettem, a gőz fogytáit van (meg is mutatta 

egy tyukólszerü kamarában) de hideg viz-
zek szolgálhatok. Köszönöm. Tessék, kérem 
hadarta tovább, kádban fürdeni nagyon jó. 
Hát legyen, mondjuk . . Tess.enek kérem 
jönni, mindjárt elkészítem. A sötét folyosó
ról kinyitogatja az apró fürdő szobákat, 
melyekben feketéllenek a cement kádak. 
Erre kirohan. Visszatér egy nagy seprűvel. 
Beugrik a kádba s kisöpri azt. Megnyitja 
a csapokat. Tesenek kérem vetközödni 
i i gfön készen lesz, hozom a fürdő ruhá
kat. Bementem az. 1. számba, ez volt a 
legtisztességesebb. Vetköződve hallgattam a 
viz lassú csurgását. Meg jön a ruha. Pár 
perc múlva ismét beszalad, elzárja a meleg 
csapot Kis idő múlva elém álva szól, 
megsózzam kérem. Már mint engem, kérdem 
hiszen én nem vagyok lieiing. Dehogy, 
karám, a vizet; hiszen tetszik tudni, hogy 
itt gyógyfürdő is van, sós-timsós . . . 
Tudom, tudom. (Igy készül a gyógyfürt'ö.) 
Alig lépki a csurgás megáll, a viz mega
kad. Hej 1 Ifjai Sony, szólok oda neki, nem 
jön a viz. Rögtön, kérem, futó': rendezkedni. 
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időtartamra, mely vámszedési jogból be
folyó jövedelem a vasúthoz vezető köutak 
kiépítése- és fentanására lettt engedé
lyezve. 

E Címen befolyt 1907 évben 1(>197 
K 55 f, 1908 évben 2434/ K 74 f, 
1009 vben 20155 K 0(3 f Tehát három 
évi átlagot véve e dmen a vámjövedelem 
minden évben 21233 K 45 t. 

Vámköteles tárgyak lennének a való
sunkon átvonuló minden Idegen jármű, és 
lábon hajtott jószág és a városunkba el
adás vagy vetél végett hozott idegen jármű 
vagy lábon hajtott jószág a/, engedély 
elnyerése iránti ké< vényünkben felsorolandó 
vámtételek mellett. 

A vámsorompó felállításából befal) • 
jövedelem elsősorban a főtér rendezésére 
megszavazott 200000 korona évi annuitá
sának fizetésére fordíttatnék S ez által a 
városi közpénztár évenként 10500 korona 
tehertől szabadulna 

A lenmaradó vámjövedelem a közle
kedési utak továbbfejlesztésére lenne for-
ditandó. 

A vámsorompó felállításából várható 
jövedelem nagysága csupán feltevés, de 
ezen feltevés alaposságál igazolja az alábbi 
számvetés : 

1909 évben ugy a vásári, mint a 
piaei helypénzszedési jog házi kezelés
ben volt. 

Ezen évben — a kezelési költségek 
levonása után — tiszta jövedelem vol! 
8944 korona 70 fillér. — Ezen bevétel cse
kélynek mondható az előbbi évek forgal
mához képest, melyet az 1909. évi rossz 
termés s ennek folytan a piaci és vasán 
forgalom elmaradása okozott. 

Helypénzszedési szabályrendeletünk 
szerint a vásári és piaci helypénzjövedel-
meket kizárólag az idegenek, vagyis nem a 
helybeli lakosok szolgáltatják. 

Hárumizor annyira tehető a vám-
sorompó felállításából várhat*') jövedelem, 
mint amennyi a vásári és piaci helypéu/-
szedesért befolyik. 

Ugyanis a hetivásárokon •-- különö
sei) baromfiva^áikis végett — megjelenő 
kereskedők helypénzt ma nem fizetnek, 
mig ha a vámsorompó felállíttatik, vám
köteles lesz üres kocsijuk is. 

Mihamar viszatér telkedezve s haraggal 
mondja: a gépész úr azt mondta, hogy 
nincs örleni való, megáll a malom, hát viz 
nincs Majd hordok beié kupával. H<>/<"t 
is néhánnyal de beszüntettem, nem győztem 
türelemmel. Belépek a kádba. Hát. ui.uu 
fia térdig sem ér a víz benne Mit tegyen 
ilyenkor az ember V Belefekiidtem s ugy 
sertésmódjára fetrengtem benne. Mihamai 
meguntam. Felkészültein. Elfáradtam. Most 
jött azonban az igazi fürdés. Hogy kilép
tem a napra szakáét a viz rólam mint a 
záporeső, izzadtam, mint a fiakkeros ló. 

Az volt jó az egészben, hogy potya 
volt, a bátyám fizette Ebédnél pedig et
tem mint a farkas és ittam mini a 
gödény. 

Étvágytalanság esetén ezt i gyógy-
firdőt melegen ajánlom. 

AZAKY. 

JÁSZ UJSÁG 

A vásárjainkon megjelenő eladók kö
ve, etváu.ot Ls tartozván űzetni, e elmen 
legalább is annyinak kell bejönni, mint a 
vásári és piaci lielypén/jövedclem 

He feltétlenül kétszeresére tehető a 
városunk közelségében fekvő közsi gek 
vásárra járó lakosai által fizetendő azon 
vámjövedelem; miilön a vidéki vásárokra 
városunkon karesztül kell menniök, 

jelesül az igen kilógatott nagvkáíai 
vásárokra járó hevesi, apátii, árokszállási, 
jászdózsai stb. lakosok nem kerülhetik el 
a mi vámsőfompónkat, hasonlóképen a 
zagyva jobb partja felöl levő községek 
vásárra járó lakói, midőn a. hevesi-apatii-
áiokszáltásl sib. országos vásárokra járnak 
vagy eladásra jós/:ágo( hajtanak, ezek két
szer fizetnek vámot, t. i először midőn 
a vidéki vásárra mennek, másodszor, midőn 
haza visszamennek. 
A vámsorompó évi bevételét a kezelési 
költség fogja csupán terhelni. Ezt iR:n le
ket i* * százaléknál magasabbra tenni, mi
után a vámszedő 5 600 korona évi bé
rért teljesíteni fogja a vámszedést, ha a 
város a vámsorompónál egy kis Ia*ás1 ad. 
Eger váms ilyeiiekul iparosokai alkalmaz 
az említett évi bér mellett. 

A vármegye is hozzá fog járulni a 
vámjövedelemhez, illetőleg az utak ki
építéséhez 

Ugyanis • vármegyénk törvényhat'• ági 
bizottsága 10183 l9oo kgy, swámu határo
zatával kilométerenként 763 kor. 88 fillérrel 
járulna hozzá évenként, ha a város közön
sége a Makk Ádám utat kockakövekkel 
kiépíti, és ezen felül a felszabadulandó kő
anyag — mely I mai úttestben feksik 
a város tulajdoniba menne, melynek értéke 
a városi mérnök 7638 1009 számú jelen
tése szei int 6459 kor. 30 filler. 

Mindezek után ezen előterjesztést te
szem a képviselőtestületnek : 

AU'itózíassék elhatározni, miként a 
város utcái és közutai kőburkolattal leendő 
kiépítése íentartási, kezelési és esetlag újjá
építési költségeinek fedezése fejében a ke
reskedelem figyi at, k. kormánytol kövezet* 
vámszedési jogot kérelmez 

Küldjön ki a képviselőtestület egy 
bizottságot, - ^ bízza meg azzal, miként 
adjon javaslatot arra nézve, hogy a város 
mely ideái es mily Sorrendben lennének a 
várható jövedelemből kiépítendők és mu
tassa be az engedély elnyerése iránt a 
kereskedelmi m kir. kormányhoz nyújtandó 
kérv én) I 

A vámdijtét'.jtk nagyságát a keres
kedelemügyi m. kir. kormány az engedély
okiratban fogja meghatározni. 

A vámsorompó felállítása áital csak 
nyelhet a város közönsége, miután a hely
beli lakosságot nem terheli, s engedélye
zés* l étén olyan anyagi segítséget fog 
kapni, melyből varosunk közutait minder, 
megterhelésünk nélkül kiépíthetjük. 

Jászberény, 1910. julius 31. 
Koncsek István, 

polgármester . 

HIVATALOS RÉSZ. 
Kinevezés. Pethes Kálmán jászalsó-

szentgyörgyi jegyzőt gróf Bethlen Pál, 
Szolnok-Doboka vármegye főispánja a 
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vármegyénél megüresedett levéltárnoki ál
lásra nevezte ki. Pethes, kinek jegyzői ok
levelén kivttl ievéltárnoki képesítése is van 
— e hó eiején foglalja el új állását Deé-
sen. Igy a jászalsoszentgyörgyi jegyzői ál
lás most megüresedik. 

Uj orvos a megyei kórháznál. Dr. 
Horthy Szabolcs főispán a vármegyei köz
korháznál ideiglenes minőségben alkalma
zod Reinmann Géza segédorvost ezen ál
lásában rendszeresítette. 

Árle j tés a v á r m e g y é n é l . A jászla-
dány—tiszasülyi, a törökszentmiklós—tisza-
földvári, a kisujszállás—dévaványai és % 
kisujszállás—mezőtúr—szarvasi törvényha
tósági közutak vonalán építendő nétj 
egyes közutikórházra nézve t hó 17-én 
tartják meg a megyeháza baloldali kister
mében az építési árlejtést. Az. építésre 
előirányzott összeg i 417(3 kor 60 fillér. 
Az ajánlatok az árlejtés napjáig adhatók 
be s a feltétetek az á!lamépité'.z.eti hivatal
nál betekiuthetok. 

Csendőrség rendőrség helyett. 
Karcag váróS képviselőtestülete mái- meg
tette a kellő intézkedéseket arra né/ve. 
hogy a város közbiztonsági szolgálatál a 
rendőrség helyett Csendőrség lássa el. 
Ugyanitt elhatározta a közgyűlés, hogy a 
piaci es vásári helypénzszedést házikeze
lésbe veszi. 

Városi közgyűlés . Jászberény város 
képviselőtestülete kedden délelőtt tartotta 
bőséges tárgysorozata rendes közgyűlését, 
melynek első tárgyánál érdekeltség szem
pontjából a szabadságramenő Koncsek pol
gármester elnökölt. Az elsotárgy ugyanis 
Mosó Dezső h. polgármesternek árvaszéki 
ülnöki állásáról való lemondása volt 1 ;t 
a képviselőtestület tudomásul vette s az 
igy megüresedett .uvaszeki ülnöki állásra 
Pethes Lajos helybeli ügyvedet helyettesi
tette egy hanga lelkesedéssel. Ezen tárgy 
után Mosó Dezső helyettes poigármestei 
vette at a gyüics ve/eiéset. amidőn a 
nagyszámú köztcrületvéteH, illetőségi és 
bérleti ügyeken kivül elintéztettek a követ-
ke/" közérdekű ügyek: 

A téglagyár Jetesitése ügyében elha
tározta a képviselőtestület, hogy ? dohány
beváltó és az Elefánty Sándor téglatelepe 

i 13 kat. holdnyi közterületen s en
nek kiegészítésére vásárolt Tarnay Mihály 
féle ! ildterületen tégla-várat létesít s eii-
nek építésére es bei endezcsére nézve most 
már a Szükséges intézkedéseket sürgősen 
megteszi. A városi tiszti főorvos részére a 
közgyűlés a fogattartást szabad rendelke
zési joggal eiigedeJyezte. - A borital adó 
es fogyasztási adó tárgyalására a helyettes 
polgármester es az. adóügyi jegy/ö küldet
tek ki a város képviseletében. — A kir. 
anyákonyvvez.etök iészére az anyakönyvvi 
kivonati dijakat a képviselőtestület mint a 
mult évben most is átengedte. — A búza-
piacteri artézi kút felesleges vizének elve
zetne tárgyában hozott s felebbezés.s. I 
megtámadott előbbi közgyűlési határozathoz 
képest a felesleges viz az V. kerületben 
kijelölt helyre Sárközy János háza elé fog 
vezetetni. - A Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank által a kölcsön felvételére és a kon
verzióra Vonatkozólag megküldött kötelez-
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vényt és nyilatkozatot a közgyűlés elfogad* 
ta s azoknak a város nevében leendő alá-
irására a város polgármesterét és főjegy
zőjét felhatalmazta. 

UJDONSÁGOK. 
— Koncsek István városunk pol

gármestere tegnap kezdte meg 6 hétre 
terjedő szabadságidejét és a tegnapi napOO 
utazott el a karlsbadi gyógyfürdőre. Távol
iette alatt Mosó Dezső első tanácsnok 
látja el a polgármesteri teendőket, síig az 
árvaszéki ügyeket Pethes Lajos h. ülnök 
végzi. 

— Sorozás . A vármegye alispáni hi
vatalának telephon értesítése szerint az 
idei fösorozás eddigi felsőbb intézkedés 
alapján folyó hó 8. és 9-én fog megtar
tatni Jászberény város hadkötelesei szá
mára.' És pedig ezúttal az 1887. 1888. és 
1889. években születettek kerülnek sorozás 
alá. Sorrendben az 1-sö és Il-ik korosz
tálybeliek 8-án és a Ill-ik korosztálybeliek 
9-én soroztainak. A katonai ügyosztály 
felhívja az. állítás köteleseket ez utón is, 
hogy a sorozáson ha esetleg idézést nem 
kaptak is — jelenjenek meg. 

— A jászapáti adóhivatal ügyében 
50 tagból álló deputáció szombaton járt 
Hegedűs Kálmán dr. ország} üiésikepviselö 
vezetésével a pénzügyminiszternél, mely al
katommal a kérelem támogatása indokából 
a küldöttség Khuen Hédervári miniszter 
elnöknél is egyidejűleg tisztelgett Mint ér
tesültünk jászapáti testvéreink hathatós ér
vekkel támogatón kérelmi ügyet úgy a 
mmij ter elnök, mint a pénzügyminiszter, 
a legmelegebb reménység kilátásával fo
gadta. A küldöttség Szónoka városunk je
les szülötte: Cseh József dr főszolgabíró volt. 

— A Porcinkula napi búcsú ked
den ment végbe a Szent Ferenc rendiek-
templomában, melyen a hivők rendkívüli 
nagy számban vettek részt. Nem csak a 
közeli, ile még a messze vidéktől is zarán
dokoltak ide a szerzetesek ezen nevezetes 
búcsú ünnepére. Így voltak itl többen 
Egerből is. A miset Erdős András varo
sunk szeretett plébánosa mondotta, mig a 
szent mise utáni szentbeszédet Bálint 
Xavér atya tartotta. A búcsú ünnep alkal
mai)''! számszerint 1300-an gyooutak meg. 

— Sorozás a járásban. A Jászfel-
sőjárás községeinek hadkötelesei számára 
folyó hó 10-én kezdődik meg Jászberény
ben a „Lehel-szálóban” az idei fösorozás. 

A jákóhalmi búcsú vasárnap 
folyt le még pedig — érdemes jászközségünk 
népének egyházi ss polgári vezetőségének 
dicséretére legyen mondva — igen szépen, 
buzgón és minden legkissebb rendzava
rás nélkül folyt le a búcsú ünnep napja. 
Ez bizony megemlítésre méltó körülmény, 
mert a tapasztalat szerint ilyen búcsú ün
nepek alkalmával többször, mint nem 
rendesen elöszoktak fordulni kisebb nagyobb 
zavargások, duhajkodások és verekedések. 

— A megyeháza épületének külső 
frontját mely mar évek óta eléggé elhanya
golt állapotban volt s melynek sürgősen 
szükséges kijavíttatása mellett egyik előbbi 
számunkban szót emeltünk, mint megnyug
vással tapasztaljuk végre kirepcrálták, ki
csinosították. Szóvá kell tennünk ezúttal a 
tisztára meszelt falakra [ókora betűkkel há
rom helyre is r á p i n g á l t á k azon f i -
gy e 1 m e z t e t é s t, mely szerint „a 
falragaszok tilosak"”. Nohát ennél mái egy 
kicsit jobb magyarsággal is kilehetett v."4-
na ezt a figyelmeztetést pingálni ennek a 
színmagyar Jászvárosnak a kellős közepén 
lévő „M. kir. Járásbíróság” épületére. 

JÁSZ UJSÁG 

— Mozi a ligetben. A városligeti 
villamos színház iránt mindhagyobb érdek
lődés mutatkozik közönségünknél. Az elő
adások szépek és érdekes látványosságok. 
Hetenként háromszor vau el< adás es pe
dig csütörtökön, szombaton es vasárnap 
este. Hulin tulajdonost valóban dicséret i l 
leti meg, amiért a közönségnek kellemesen 
szórakoztató élvezetet szerez. A villamos 
SZinház most már egészen perfekt előadá
sait igen szép számú és előkelő közönség 
látogatja. 

Megdézsmált aranypénzek. 
Ujabb illőben feltűnően sok az olyan arany, 
amelyből ügyesen le van reszel ve egy kicsi. 
A dézsmálok a tízkoronásnak a kerületét 
szokták lereszelni. Ekkor a szélirat eltűnik 
s a hamisítás könnyen észrevehető. A húsz 
koronásnál a tolvajok a pénzdarab szélén 
lyukat fúrnak és éíes eszközökkel kivájnak 
az arany belsejéből némi arany törmeléket 
azután a lyukai ügyesen beforrasztják. Az 
ilyen pénz üresen cseng és nagyobb nyo
másra behorpad. Szokták ugy is csinálni, 
hogy a huszkoronáSt finom fűrészel ketté
vágjak, belsejét kiszedik és azután, össze
forrasztják. Tehát az aranypénzzel szemben 
az óvatosság nagyon helyén van. 

— Az óriási női kalapokról. Egy 
jelenleg városunkban Időző jónevti fővárosi 
iró ember érdekes statisztikai adatok gyűj

tésére vállalkozott akkor, midőn elhatározta, 
hogy agy a főváros ietiiieieii. mint több vidéki 
városban beható megfigyelés alapján egy 
kis statisztikát szerkeszt arról, hogy t i. 
mily rangú cs mily természetű nők miiyen 
formájú kalapokat es cipősarkokat viselnek 
Különös figyelmet fordít azon hölgyek cso
portjára, akik a most dívó óriási kalapo-
kat leginkább viselik. Eddigi tapasztalatai 
Szerint a nőket általában három csoportba 
lehet sorozni. Azok, akik a divatnak teljes 
egészében rögtön hódolnak akik csak rész
ben utánozzák, és akik a divatra egyál
talán semmit sem adnak. A divat utánzása 
szoros összefüggésben van az illető höl
gyek természetével Úgyannyira, hogy ala
pos megfigyel .'s után egyes hölgyek ter
mészetét, temperamentumát már a kalapja 
formáján')! és a cipője sarkáról is meg 
lehet itélni. — Hogy mely csoportba tar
tozik a legtöbb nő, azt még nem tudjuk, 
de amint a/, eddig - együjtött adatokba 
bepillanthattunk, a n igykal apókat viselő 
nők természetet illetőleg a statisztika nem 
nagyon hízelgő. Ellenben az. alacsony cipő
sarkokat viselő nők csoportjába osztott 
hölgyek modoruk és természetüknél í« gva 
az első helyre soroztának. 

Utmutató 
a jászberényi hivatalokban. 

Kir. Járásbíróság. Hivatalos órák 
április hónapban: délelőtt 8-tól délután 3 
iáig. Ünnep- és vasárnap délelőtt 9— 12-ig, 
Jegyzői iroda teiek részén; köznapon 9-11-
ig Ünnepnapokon nincs A telekkönyvi 
hivatalnál — ideértve az iktatót is — ér
tesítés adatik hétköznapokon deleiolt 9 
délután 1 óráig, mig vasa-- és ünnepna
pokon 9 -H-ig ail . i felek rendelkezésére 
Panaszfelvételek büntető ügyben M a r o s w 
1 ndre kir. albirónái es egyéb ügyekben 
Or K o i l e r vezető kir. járásbiró előtt he-
tenkén!#etszer: kedden és pénteken telje
síttetnek. 

Közigazgatás . A városi halóságnál 
délelőtt 7 órától délután 1 óráig, a 
rendőrségnél hivatalos órák- délelőtt 8— 
12 ig. délután 2—o-ig. Vasár- es ünnep
napokon délelőtt 8 —lU-ig. Értesítés a felek 
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részére naponként délelőtt 9—10-ig adatik. 
Panaszfelvétel a polgármesteri hivatalban: 
naponként délelőtt 8—11-ig, vasárnap dé
lelőtt 8—10-ig 

Anyakönyvi hivatal. Hivatalos órák 
délelőtt 8—12-ig délután 2—5-ig. Születé
seket 7 nap alatt, halálozásokat a legköze-
ebbi köznapon kell bejelenteni. Hirdetési 
határidő 18 nap. 

Kir. adóhivatalnál. Hivatalos órák: 
délelőtt 7 órától délután 2lg. Beadványoka 
elfogadnak délelőtt 8—11-ig, Be-és kifize
tések ugyanazon idő alatt. 

A m. kir. posta távírda- és táv
beszélőhivatalnál a hivatalosórák k ö z 
napokon S 12-ig, délután 2—6-ig. Táv 
iratleadás este 8—9-ig. Ünnep-és vasár
napokon délelőtt 8 11-ig, délután 2 -3-ig 
postautalvány, lakarék be- és kifizetés 
csak délután 5-ig van, A piros betűvel 
jelzett ünnepnapokon délelőtt 8—11-ig 
utalvány, pénzeslevél, csomag, ajánlott I z é l 
és táviratfelvétel és távbeszélő, délután 
t2—3-ig csak ajánlott levél és táviratfelvé
tel ellenben sem postautalvány be-és kifi
zetése, sem pénzeslevél- és csomagfelvétel 
nincs. 

A munkasbiztositónál. Hivatalos 
órák hétköznapokon, délelőtt 8 -12-g, 
délután 2—3-ig. Be- és kifizetés a hivatalos 
órák alatt. 

Tisztelt háziasszony! 
Miért nélkülözhetetlen a „DIA-
DAL"-pörkölt kávé háztar tásá

ban? 
1. Mert a legfinomabb kávéfajok ke

verékéből áll. 
'.\ Alert a kávé nagy gonddal, szak

értői felügyelet alatt készül'és a kávé ér
tékes, zamatos tartalmát teljesen érvényre 
jutatja. 3. Mert a legfinomabb kávéfajok 
ügyes, összeállítása folytán friss zamatját 
és illatát állandóan es hosszú időre meg
tartja. 

4. Mert mindig egyenlő és megkíméli 
a háziasszonyt a válogatás gondjától. 

5. Mert zárt csomagokban lévén, más 
áruk szaga reá nem hat. 

6. Mert kitűnő minőségénél fogva a 
szervezetre úgyszólván gyógyszerül szolgál. 

7. Mert a legszaporábo, más kávé-
Fajok mellett mintegy 25 ., megtakarítást 
nyújt Ne mulassza tehát el a csak egyedül 
nálam (Apponyi- tér 5 szám alatt)^ kap
ható „DIADAL" pörkölt kávéból egy 
próbarendelést eszközöm!; megvagyok rola 
győződve, hogy egy csésze „DÍADAL"-
vegyúlékböl készített kávéval képes iesz 
még haragos férjét is megbékíteni. 

Megjegyzem, hogy minden 2 kg. ren
delt Shei ingyen adok egy szép kivitelű 
kávéscsészét. 

IFJ . BATHÓ JÁNOS 
fűszer- és c semegekereskedö 
J á s z b e r é n y A p p o n y i - t é r 5. 

— Ünnepségek Lourdesbe. Szep. 
hó 8-án kisasszony napon és 11-én Mária 
napián gyönyörű ünnepségek színhelye lesz 
a kies fekvésű csodás gyógyhely Lourdes. 
Máftn iSt 49 külön VOnát vau ' bejelentve 
Olasz-francia Németország Ausztria és 
Belgiumból, tehát mintegy 50-60.00J hithű 
katolikus vesz részt az ünnepségekben] 
Magyarországból-Tirol-Schweic es Olaszor-
szág érintésével Sipos Ágoston budapesti 
s lelkész vezet szeptember hó 1-én za
rándoklatot Lourdesbe. Aki ebben részt 
óhajt venni, forduljon felvilágosításért és 
programért Sipos Ágoston s, lelkész úrhoz 
: Budapest, i.v, Bakátstéri plébánia : , aki 

augusztus hó 18-ig fogad el jelentkezőket. 
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Lapunk nyomdájában 

egy tanuló felvétetik. 

Aki temploma részére szép és tartós 

m i s e r u h á k a t 
akar szerezni, forduljon rendelésével 
Szt Ferencrendi Mária Míssio-
nárusnők zárdájához, Budapest 
VII. Hermina u. 21., hol uj mise
ruhákat készítenek és régieket ju

tányos áron javítanak. 

• 
El ismerő nyilatkozat. 
A rendelt casula és két dal-

matika igen szép. Gondos kézimunka 
s igy tartós. Ára szolid a minősé
géhez képest. 

J á szbe rény i p l ebán ia -h iva ta l . 

JÁSZ UJSÁG 

Rózsafúzér-készitö házi ipar 
KALOCSA. 

K é s z ü l : 
öt, tiz, tízenőt tizedes, hét-fáj-

dalmú, Örvendetes, Jézus Szive, prá
gai kis Jézus. Szeplőtelen Foganta
tás, SZ. József, meghalt hívek, szeld 
Aidái Olvasója vas-, réz-, fehérlém 

és ezüsthuzalra fűzve 

Különböző nagyságú kokoíin, kó
kusz, csont, tömör üveg, jeruzsá
lemi, olajfa, olajfamag, gyöngyház, 
ezüst, korai, valódi drágakő stb. 
szemekből. Mind tartós kézi munka. 

Rendelési cim: 
Tantos Ferenc Kalocsa, vagy 

Pesti Péter könyvkereskedőnél 

Jászberény. 

2 szoba, konyha, kamra 
augusztus hó 1-től kiadó. 
Bővebbet Pesti Péter 

könyvnyomdájában. 

1910 agusztus 4 

PÁRTOLJUK 
a kat. sajtóegyesületet! 

Az egyesület célja a kat. napi 
sajtót és főirányú irodaiamat föl-
lenditeni, versenyképessé tenni és 
a legszélesebb körben elterjesz
teni. \\ végből szellemi és anya
gi erőket mozgósít, a kat. tár
sadalmat szervezi és egy nagy 
sajtóalap létesítésére törekszik. 

Tagja lehet minden keresztény 
férfi vagy nő — a rendes tag 
télévenként legalább 1 K (vagyis 
egész évre 2 K) tagdijat fizett — 
A jó tevő tagok so rába tarozik 
aki évenként legalább 10 koro
nával járul az egyesület céljai
hoz. — Alapító tagként szere-
repel az, aki egyszerre (vagy 
részletekben 2 éven belül) leg
alább 200 koron.it áldoz a ma-
ga-.ztos célra. — Disztag címe 
Sieti meg azt, aki legalább 1000 
K összeget adományoz a sajtó* 
alap javára. 

K ö z p o n t i i r o d a : 
Budapest, 

Ferenciek-tere 7, V. lépes. I. em. 

J Ó KÖNYVEK! J Ó KÖNYVEK! 

MEGJELENT 
a T á r k á n y i - f é l e V e z é r k ö n y v 

a processziókhoz. 
Tizenegyedik bővített kiadás. Az 

egri egyházm. hatóság jóváhagyása* 
val. Ára erős inazonkőusben, arany 
nyomással 1 korona. Baráczius J.: 

Pleb. közös ájtatosságok. 
Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezér-
könyvnek. Igen jó 

imakönyv. 
Ára egész vászonkötésben 60 fillér. 

Az Egri Népkönyvtár 
hasznos és tanulságos füzetei, melye
ket Samassa József dr. bibornok, egri 
érsek ur pásztorleveleiben valóban 

hasznos, oktató és nemesítő hatású 
olvasmányoknak állit, s alkalmas 
eszközöknek arra, hogy a régi vallásos 
hitében már-már megrendült magyar 
népet őseink mély valláSOSSágáhoi 
becsületességéhez, hazaszeretetéhez 
visszavezéreljék, a kő ;tkezök: 

Krassy Félix : Átok-e vagy áldás ? 
Ára 10 fillér. 

Vágássy Gyula: Gondolkozzál! Ára 10 
fillér. 

Stolz-Krassy: Száz jó tanács egy baj 
elllen. Ára 40 fillér. 

Stolz-Krassy: Bölcsőtől az égig. Ára 
40 fillér. 

Regények és egyéb müvek: 

A japán szekrényke. 
Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

dította : Nyizsnyay I . Ára 1 korona. 

Az önző. 
Regény Irta: Champeol (De Lagreze 
gróf.) Ford. Nyizsnyay I . Ára 1 kor. 

Szelíd elbeszélések. 
Ford. Nyizsnyay I . Ára 1 kor. 50 fill. 
Csepela L dr.: Szociális káté. Ara 20 f. 
Danielik J. dr.: Középkori államtan. Ára 

30 fillér. 
Halászy C. dr.: A választói jog. Ára 

50 fillér. 
Ivánovich E. dr: Tilos-e a katolikusok-

nak a Szentírást olvasni? Ára 2 kor. 
Vágássy Gy. Az égi testek keletkezése. 

Ára 10 fillér. 

Megrende lé s i cim: Irodalmi Egyesület Eger Heves vm. 
A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is. 

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 

http://koron.it
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